
 

 
 
Θεσσαλονίκη, 1/11/2021 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  Αρ. πρωτ.: 18865  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ   

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Β/ΘΜΙΑΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

 ΠΡΟΣ:   
Σχολικές Μονάδες Δ.Δ.Ε. Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης 
 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
 

 

Ταχ. Δ/νση         : Σαπφούς 44  

Ταχ. Κώδικας     : 54627 – Θεσσαλονίκη 
Πληροφορίες     : Αντώνης Κωνσταντινίδης,  

υπεύθυνος Πολιτιστικών Θεμάτων 
 

Τηλέφωνο         : 2310 508562,  

FAX                     :  

e-mail                 :  grpka@dide-a.thess.sch.gr, 
 

 

 
 

ΘΕΜΑ:. «Πρόσκληση συμμετοχής σε επιμορφωτικό σεμινάριο και ξενάγηση στο Τελλόγλειο 

Ίδρυμα Τεχνών με αφορμή τις εκθέσεις  ”Λεωνίδας - Ναπολέων - Μπότσαρης. Η γλώσσα των 

συμβόλων” &  “Το ’21 των Συλλεκτών”» 

 
Σας ενημερώνουμε ότι το Γραφείο Πολιτιστικών Θεμάτων της Δ/νσης Δ/βάθμιας Εκπ/σης 

Ανατολικής Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με το Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών διοργανώνουν 

ξενάγηση-επιμορφωτικό σεμινάριο διάρκειας (2) δύο ωρών που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 

10 Νοεμβρίου 2021, ώρα 17:30. Αφορμή αποτελούν οι νέες εκθέσεις του ΤΙΤ, «Λεωνίδας - 

Ναπολέων - Μπότσαρης. Η γλώσσα των συμβόλων» & «Το ’21 των Συλλεκτών». 

Θέμα της έκθεσης «Λεωνίδας - Ναπολέων - Μπότσαρης. Η γλώσσα των συμβόλων» είναι ο 

ρόλος των συμβόλων στην τέχνη, την πολιτική, την ιστορία. Η ελληνορωμαϊκή αρχαιότητα 

αναδεικνύεται ως το πρίσμα κάτω από το οποίο οι Ευρωπαίοι βλέπουν την Ελληνική επανάσταση 

και συνιστά πολύ σημαντικό παράγοντα στη διαμόρφωση του Φιλελληνικού κινήματος. 

Έχοντας ως αφετηρία τα σύμβολα, που συνδέουν μεταξύ τους τούς ήρωες της έκθεσης, θα 

γνωρίσουμε  τις εξαιρετικά ενδιαφέρουσες παράλληλες ιστορίες τους, οι οποίες ζωντανεύουν 

μέσα από ειδικά διαμορφωμένες ξεναγήσεις και βιωματικές δράσεις εικαστικού περιεχομένου. 

Θα ακολουθήσει ξενάγηση στα έργα της έκθεσης  «Το ’21 των Συλλεκτών». Τα  πολύ 

σημαντικά συλλεκτικά αντικείμενα που εκτίθενται έχουν καίρια σημασία για το ιστόρημα και των 
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δύο εκθέσεων όπως και για την απεικόνιση προσώπων και γεγονότων της Επανάστασης. Τα 

εκθέματα οπτικοποιούν την ‘ατμόσφαιρα’ των γεγονότων, την απήχησή τους στο κοινό της εποχής, 

πολλαπλασιάζοντας, επεκτείνοντας και πλουτίζοντας την εικόνα των συμβόλων σε κοινά θέματα, 

συνδέοντας ταυτόχρονα το εκθεσιακό αφήγημα των δύο εκθέσεων. Σημειώνουμε ότι η  

απεικόνιση ηρώων και ιστορικών γεγονότων του 1821 στη λαϊκή τέχνη, συνέβαλε αποφασιστικά 

στη διαμόρφωση της νεοελληνικής ταυτότητας και του πολιτισμού μας. 

Στόχος του επιμορφωτικού σεμιναρίου, είναι η ανατροφοδότηση των εκπαιδευτικών και η 

επαφή τους με τη τέχνη, τους δημιουργούς και τις μουσειοπαιδαγωγικές προσεγγίσεις του 

εκθεσιακού φορέα.  

Καλούνται οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν, να το δηλώσουν 

συμπληρώνοντας τα στοιχεία που απαιτούνται στον ακόλουθο σύνδεσμο:  

 

https://forms.gle/7yBbTMtHfbcyhjM77 

 

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων : Δευτέρα  08 Νοεμβρίου 2021. 

 

Στους συμμετέχοντες θα χορηγηθούν σχετικές βεβαιώσεις παρακολούθησης . 

Επισημαίνουμε ότι λόγω περιορισμένων θέσεων στην επιλογή των συμμετεχόντων 

εκπαιδευτικών θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 

Κατά τη διεξαγωγή του επιμορφωτικού σεμιναρίου θα τηρηθούν όλα τα προβλεπόμενα 

υγειονομικά πρωτόκολλα.  

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας. 

 
 
 

Η αναπληρώτρια της Διευθύντριας 
της   Δ.Δ.Ε.  Ανατολικής  Θεσσαλονίκης 

 
 
 
 
 

Μαρία Κοντολέτα 
ΠΕ02-Φιλόλογος 
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